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Θέμα:  Οδηγίες για στενές επαφές κρουσμάτων 

Αγαπητές οικογένειες, 

Όσον αφορά στις στενές επαφές κρουσμάτων σε σχέση με το σχολείο, θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε τα πιο 

κάτω: 

 Οι στενές επαφές κρουσμάτων υποχρεούνται να παραμείνουν σε αυτοπεριορισμό για 10 μέρες. Η καραντίνα 

ξεκινά από την τελευταία ημέρα επαφής με το κρούσμα και όχι από την ημέρα ενημέρωσης. Η ημέρα 

ενημέρωσης ορίζεται ως ημέρα μηδέν και οι μέρες αυτοπεριορισμού ξεκινούν να μετρούν από την επόμενη 

ημέρα. Σε περίπτωση που οι στενές επαφές δεν απομονωθούν από το θετικό κρούσμα (πχ. γονείς που 

προσέχουν ανήλικο παιδί), τότε η τελευταία η μέρα επαφής (ημέρα μηδέν) θεωρείται η ημέρα 

αποδέσμευσης του θετικού κρούσματος, αφού μέχρι την τελευταία ημέρα πριν την αποδέσμευσή του το 

θετικό άτομο είναι εν δυνάμει μεταδοτικό και οι ημέρες αυτοπεριορισμού ανανεώνονται. 

Με τη λήξη της καραντίνας οι στενές επαφές θα πρέπει να κάνουν εξέταση rapid test και να επιστρέψουν 

στο σχολείο επιδεικνύοντας το αρνητικό αποτέλεσμα της εξέτασης κατά την είσοδό τους στο σχολείο. 

 Οι στενές επαφές μπορούν να αποδεσμευτούν νωρίτερα αν επιθυμούν και συγκεκριμένα την 7η μέρα 

από την επαφή τους με επιβεβαιωμένο κρούσμα ή αργότερα (θεωρώντας την ημέρα της επαφής ως 

ημέρα μηδέν) και έχουν αρνητικό αποτέλεσμα από εξέταση rapid test, το οποίο θα πρέπει να 

επιδείξουν κατά την είσοδό τους στο σχολείο. 

 Περισσότερες πληροφορίες που αφορούν στο θέμα μπορείτε να βρείτε στη σχετική ανακοίνωση του 

Υπουργείου Υγείας (Οδηγίες για στενές επαφές κρούσματος COVID19 8.1.2022) 

 

Εφαρμογή Τest Τo Stay (TTS) στα σχολεία 

Από την Δευτέρα 24 Ιανουαρίου 2022, τίθεται σε εφαρμογή το μέτρο “test to stay” στη Δημοτική και Μέση 

εκπαίδευση. Η τήρηση του πιο πάνω μέτρου είναι προαιρετική και απευθύνεται μόνο σε μαθητές/τριες που 

αποτελούν στενές επαφές επιβεβαιωμένου θετικού περιστατικού COVID-19 και δηλώθηκαν εντός του σχολείου, 

όπως αυτές καθορίζονται από το υγειονομικό πρωτόκολλο που διέπει τις σχολικές μονάδες. 

 Για τις στενές επαφές που δεν έχουν ιστορικό εμβολιασμού ή έλαβαν τουλάχιστον μία δόση εμβολίου, 

ή ολοκλήρωσαν το εμβολιαστικό τους πρόγραμμα και έχει παρέλθει η περίοδος των 7 μηνών, ή 

νόσησαν και έχει παρέλθει το διάστημα των 90 ημερών ισχύει το ακόλουθο: 

Καθημερινά για την περίοδο 6 ημερών θα πρέπει να μεταφέρονται από τους γονείς τους σε προκαθορισμένα 

σημεία δειγματοληψίας που θα λειτουργούν σε σχολικές μονάδες (δημοτικά και γυμνάσια), για να 

υποβάλλονται σε τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid test) και στην συνέχεια εάν το αποτέλεσμα της 

εξέτασης είναι αρνητικό, να μεταφέρονται στη σχολική τους μονάδα και αφού επιδείξουν το σχετικό αρνητικό 

αποτέλεσμα να εισέρχονται στο σχολείο. Τα συγκεκριμένα σημεία θα λειτουργούν από τις 7π.μ μέχρι τις 

8:00π.μ και θα πρέπει οι γονείς να ενημερώνονται για τα κέντρα αυτά καθημερινά από τις σχετικές 

ανακοινώσεις του Υπουργείου Υγείας. Διευκρινίζεται ότι σε κάθε περίπτωση, την ευθύνη συνοδείας και 

επίβλεψης των παιδιών που θα προσέρχονται στα κέντρα δειγματοληψίας που βρίσκονται στα σχολεία, έχουν 

οι γονείς/κηδεμόνες. 

Το συγκεκριμένο μέτρο αφορά κατ' εξαίρεση μόνο στο ωράριο λειτουργίας των σχολικών μονάδων την 

αποχώρηση των στενών επαφών από τα σχολεία, θα πρέπει να τίθενται σε αυτοπεριορισμό, καθώς συνεχίζουν 

να θεωρούνται στενές επαφές και δεν θα μπορούν να λάβουν μέρος σε άλλες απογευματινές δραστηριότητες, 

(όπως φροντιστήρια, αθλοπαιδιές κ.α) 

 Για τις στενές επαφές που ολοκλήρωσαν το εμβολιαστικό τους πρόγραμμα και δεν έχει παρέλθει η 

περίοδος των 7 μηνών ή κατέχουν πιστοποιητικό νόσησης και δεν έχει παρέλθει η περίοδος των 90 

ημερών ισχύουν τα ακόλουθα: 

Βάσει του πρωτοκόλλου δεν υποχρεούνται να αυτοπεριοριστούν, ωστόσο θα προσέρχονται στα 

προκαθορισμένα σημεία για τη διενέργεια τεστ ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου (Rapid test) καθημερινά για την 

περίοδο 6 συνεχόμενων ημερών μετά την επαφή (εξαιρούνται αργίες και Σαββατοκύριακα). 

 

Η αποδέσμευση των στενών επαφών γίνεται την 7η μέρα με την διενέργεια rapid test όπως περιγράφεται 

στην αρχή της ανακοίνωσης. 
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